

企业家日报

ENTREPRENEURS' DAILY

今日 8 版 第 257 期 总第 10891 期 企业家日报社出版 值班副总编辑:肖方林 责编:方文煜 版式:黄健 全年定价:450 元 零售价:2.00 元

2023 年 10 月 13 日 星期五 癸卯年 八月二十九

新闻简讯 | News bulletin

深圳数字人民币产业园区正式运行

记者从深圳(罗湖)数字人民币应用生态示范区发布会上获悉,深圳数字人民币产业园区 11 日起正式运行。深圳数字人民币产业园区通过政府引导、市场导向,充分发挥龙头企业带动与示范引领作用。恒宝股份、天喻信息、华钦科技、拉卡拉、数盾科技、光大特斯联、光谷技术、老虎云、天怡数智等九家首批意向入园企业 11 日完成了签约仪式。

据悉,深圳数字人民币产业园区是建设数字人民币应用生态示范区的重要举措。深圳以市区联动模式,在罗湖区共建数字人民币应用生态示范区,成立了四大国有银行深圳市分行牵头的数字人民币应用生态合作平台,并正式推出《罗湖区关于高质量建设数字人民币应用生态示范区的若干措施》。深圳市地方金融监管局党组书记舒毓民表示,市区联动共建深圳(罗湖)数字人民币应用生态示范区,推动深圳数字人民币产业园区运行,有利于推动试点工作进一步提质、扩面、增量,促进数字人民币产业规划与健康发展。(白瑜)

中企参展捷克布尔诺国际机械博览会

第 64 届布尔诺国际机械博览会 10 日在捷克第二大城市布尔诺开幕,50 多家中国企业参展。本届博览会为期四天,中国企业展出的产品主要有激光切割机、机床、轴承、电机、五金件、仪表仪器和光伏设备等。济南新天科技有限公司销售经理吴允慧介绍,公司在博览会上展示了激光切割机、激光打标机和激光焊接机三款产品,很受欢迎,已有捷克客户当场成交。第二次参展的济南邦德激光股份有限公司捷克市场销售总监赵彬说,公司在捷克市场业务发展快速,今年不仅扩大了展位面积,还邀请欧洲公司设计布置展位,以更好展示产品和品牌。“去年博览会上,我们收获了 57 家意向客户,今年意向客户数估计比去年增长 100%。”本次博览会中国企业组织方、中国国际贸易促进委员会机械行业分会代表李冬旭告诉记者,布尔诺国际机械博览会是中东欧重要工业展会,专业程度高,区域辐射广,期待参展企业收获满满。据博览会主办方统计,今年共有来自全球 40 多个国家和地区的 1300 多家企业参展。除了传统的机械展,本届博览会还聚焦自动驾驶、数字化及 3D 打印等领域的新技术和新产品。(邓耀敏)

全国糖酒会首次粤港澳落地大湾区

记者从全国糖酒会组委会获悉,第 109 届全国糖酒商品交易会 12 日至 14 日在深圳举办,此次秋季糖酒会将有来自超 30 个国家和地区的 4012 家企业参展。在第 109 届糖酒会新闻发布会上,全国糖酒会组委会主任、中粮糖业董事长李明华介绍到,本届糖酒会展览总面积 22 万平方米,刷新了糖酒会秋季会历史纪录。共有 4012 家企业参展,预计观展人次将超 30 万次。据介绍,本届糖酒会共设置 8 大展区,分别为传统酒类、葡萄酒及国际烈酒、休闲食品及烘焙、饮品及乳制品、调味品及配料、国际食品包装及供应链、食品机械及粤港澳大湾区专馆。各展区,还根据产业发展特点和行业人士需求,细化设置了酱酒、清香酒等 12 个特色专区。据悉,本届糖酒会主论坛“CFDF 全球饮食产业发展大会”同期举办,同时,展会期间还将举办多场行业论坛、研讨会,以及产品推介会、新品发布会、集中签约仪式等促进交易的专业活动,助力客商开拓视野、发掘商机。(孙博洋)



新闻热线:028-87319500
投稿邮箱:cjb490@sina.com



我国明确普惠金融高质量发展目标 推动重点领域信贷服务提质增效



● 据投资快报

■ 李延霞

国务院日前印发《关于推进普惠金融高质量发展的实施意见》,明确未来五年推进普惠金融高质量发展的指导思想、基本原则和主要目标。

实施意见强调,在未来五年基本建成高质量的普惠金融体系,努力实现基础金融服务更加普及、经营主体融资更加便利、金融支

持乡村振兴更加有力、金融消费者教育和保护机制更加健全、金融风险防控更加有效、普惠金融配套机制更加完善的目标。

国家金融监督管理总局有关负责人表示,近年来,我国普惠金融发展取得积极成效,金融服务覆盖面逐步扩大,重点领域金融服务可得性持续提升。

数据显示,目前,全国银行机构网点覆盖 97.9% 的乡镇,基本实现乡乡有机构、村村有服

务、家家有账户。全国乡镇基本实现保险服务全覆盖,大病保险已覆盖 12.2 亿城乡居民。

“当前,我国已经迈上全面建设社会主义现代化国家新征程,对普惠金融工作提出了更高的要求,有必要继续做好顶层设计,明确推动普惠金融高质量发展的具体路径。”该负责人表示,实施意见的出台,将进一步推进普惠金融高质量发展,更好满足人民群众和实体经济的金融需求。

| 学思想 强党性 重实践 建新功 |

转变工作作风 强化担当作为 ——中煤三建建安公司驰而不息加强党的作风建设

■ 武朝阳

中煤三建建安公司党委坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,认真学习贯彻党的二十大精神,深入贯彻落实省委关于“六重六轻”、“五个坚持五个严禁”重要内容,以“执行力建设年”为抓手,聚焦年度重点工作落实,推进行风建设常态化长效化,稳固推动“作风转变年”各项工作落地。

“深学”提站位,理论武装不断强化

一是抓思想认识,强化到位。建安公司党委坚持深入学习,提高政治站位,抓好思想认识不放松。党委理论中心组及时跟进学习习近平总书记关于发扬自我革命精神的重要讲话指示精神、《习近平谈治国理政(第四卷)》《习近平关于力戒形式主义官僚主义重要论述选编》等必学内容 10 次,各基层党支部跟进学习 12 次,收集学习感悟 100 余篇。2 月召开党风廉政建设和反腐败工作暨“执行力建设年”动员会议,对“执行力建设年”做出动员部署,并于 4 月 12 日、9 月 27 日多次召开“作风转变年”暨“执行力建设年”重点工作推进会,将执行力工作贯彻落实到工作方方面面,切实将“一以贯之五做到,踔厉奋发五提升”的认识和“强执行、转作风”的工作紧迫性传下去。同时,公司各基层党支部针对集团“作风转变年”、公司“执行力建设年”工作方案进行了同步部署,同步学习研讨,以“五个层面”进行研讨 12 次,做到文件精神学习贯彻落到实处,打牢工作基础,不断强化理论武装。

二是抓组织领导,执行到位。建安公司 12 个基层党组织通过“三会一课”学习传达了集团关于“作风转变年”实施方案文件精神,促进

全体干部职工作风转变,提高执行力,提升管理水平,推进各项工作部署的落实。结合公司中心工作,制定下发了《关于开展“执行力建设年”活动的实施方案》(建安党发〔2023〕10 号),以解决“六重六轻”为代表的作风问题,着力强化“五大作风”,提升“五大能力”,为实现“建安三梦”开好局起好步。

“深研”破难题,效能建设不断深化

一是抓工作落实,督办到位。建安公司多次召开“执行力建设年”工作督办推进会,创新开展“塑形象、转作风、重执行”作风督查主题活动,每季度对机关各职能部门年度重点工作跟进督办,截至目前,对机关 11 个部室 300 余项重点工作通过相互评价、考核打分等方式压实责任、《习近平谈治国理政(第四卷)》《习近平关于力戒形式主义官僚主义重要论述选编》等必学内容 10 次,各基层党支部跟进学习 12 次,收集学习感悟 100 余篇。2 月召开党风廉政建设和反腐败工作暨“执行力建设年”动员会议,对“执行力建设年”做出动员部署,并于 4 月 12 日、9 月 27 日多次召开“作风转变年”暨“执行力建设年”重点工作推进会,将执行力工作贯彻落实到工作方方面面,切实将“一以贯之五做到,踔厉奋发五提升”的认识和“强执行、转作风”的工作紧迫性传下去。同时,公司各基层党支部针对集团“作风转变年”、公司“执行力建设年”工作方案进行了同步部署,同步学习研讨,以“五个层面”进行研讨 12 次,做到文件精神学习贯彻落到实处,打牢工作基础,不断强化理论武装。

二是抓检视问题,执行到位。高质量组织召开公司 2022 年度民主生活会,班子成员督导 11 个党支部召开了 2022 年度组织生活会,建立问题查找“四清单”,围绕“六个方面”查摆问题 57 项,制定措施 61 条,整改问题 45 项。举办了公司 2022 年度基层党支部书记全面从严治党述职述廉和抓基层党建工作述职评议会,11 名同志进行现场述职。开展了“廉政大讲堂”暨 2023 年纪检业务培训。大力推进省委巡视整改见实效,根据省委第四巡视组问题整改台账,公司党委梳理了 4 个方面,共 31 项整改任务,截至目前,共完成整改问题 31 项,制定整改措施 104 项,形成整改成效 104 项,完成率 100%;新建修订完善相关制度 14 项,新制定制度 10 项,将整改成果转化为具体的规章制度,用规章制度、流程等固化整改成效,促进公司合规管理,堵塞管

理漏洞,推动抓检视问题强执行,以真真切切的工作实效检验“执行力建设”成效,持续“转作风”工作深入贯彻。

三是抓长效机制,扎实到位。公司党委坚持创新长效工作机制,深研公司党建工作重心,将执行力建设工作方式融入年度重点工作之中,抓住主要矛盾,召开了作风转变年暨习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育工作推进会,认真梳理分析主题教育开展以来存在的问题,对主题教育进行再动员、再部署、再要求。以调研报告为主要抓手,抓好组织生活会问题查摆落实和主题教育调研问题立行立改,确保执行力建设落到实处,改出成效。公司纪委积极培育廉洁文化,通过建立廉洁文化走廊,每月征集公示廉洁文化作品,定期开展作品评比活动,抓实抓活廉洁文化,营造廉政教育氛围、举办了 2 期“廉政大讲堂”、观看了警示教育片 2 次,参观了 1 次廉政教育基地。开展了为期 1 个月“拒绝酒驾醉驾”专项行动,发放防范酒驾醉驾口袋书 600 余份,不断深化公司作风建设,提高了全体党员干部职工“强执行、转作风”的思想认识。压实“四培三库双通道一机制”人才培养机制,完成 3 名同志干部任提、14 名同志的试用期转正考察,推动 13 名职工通过 2022 年一级建造师考试,创历史新高。

“深做”见成效,办实事不断细化

建立两级办实事工作机制,推建安公司党委将调研“直通车”开到一线,将实事办好,将好事办实,让职工“呼声”变“掌声”;基层党支部倾听群众呼声,正视职工合法权益,建立清单做暖心支部。公司班子成员坚持重要工作部署、重大问题过问、重要环节协调、重要事件督

实施意见围绕优化普惠金融重点领域产品服务、健全多层次普惠金融机构组织体系、完善高质量普惠保险体系、提升资本市场服务普惠金融效能、有序推进数字普惠金融发展等方面,细化一系列政策举措。

国家金融监督管理总局有关负责人表示,实施意见强调推动重点领域信贷服务提质增效,着力加强对小微经营主体可持续发展、乡村振兴战略的金融支持,加大首贷、续贷、信用贷、中长期贷款投放。强化对民生领域的支持,丰富创业、助学等金融产品。

近年来,小微企业、乡村振兴、巩固拓展脱贫攻坚成果等重点领域金融服务呈现“增量、扩面”的态势,为实体经济发展提供强有力保障。数据显示,截至 2023 年 8 月末,全国小微企业贷款余额 67.7 万亿元,涉农贷款余额 55.0 万亿元。

下一步要按照实施意见要求,高质量发展普惠金融,优化普惠金融重点领域产品服务,进一步破解小微企业融资难题,包括全面落实好金融支持小微企业的容错纠错机制和尽职免责安排,健全多层次普惠金融机构组织体系等。”招联首席研究员董希森表示。

国家金融监督管理总局有关负责人表示,相关部门将积极采取措施,推动实施意见各项任务、要求落地见效。

“要建立健全与高质量发展相适应的普惠金融指标体系,探索开展普惠金融高质量发展评价评估。对普惠金融发展中遇到的问题加强调查研究,适时丰富完善和优化调整政策措施。”该负责人表示。(据新华社)

千年福禄寿 万家海葫芦

酿造单位:贵州省仁怀市王丙乾酒业有限公司
出品单位:贵州省仁怀市狄康春酒业有限公司
服务热线:18586361133(沈先生)
13608529997(张先生)

双汇熟食 SHUANGHUI DELI

三重卤·更入味